
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

Θέμα: « Επιστολή Δημάρχου Ερυμάνθου για τη λειτουργία ολιγομελών τμημάτων 

Ομάδων μαθημάτων Προσανατολισμού Γ’ τάξης Λυκειακών Τάξεων Φαρών και 

Χαλανδρίτσας για το έτος 2024-2025» 

Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
καταθέτει την από 10/09/2024 επιστολή του Δημάρχου Ερυμάνθου  προς τον καθ' ύλην 
αρμόδιο Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων.  
 
Η επιστολή αναφέρει ότι  σύμφωνα  με την αριθ. πρωτ. 101210/Δ2/06-09-2024 Απόφαση 
του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δεν εγκρίθηκαν για το σχολικό έτος 2024-2025 στο Δήμο Ερυμάνθου τα  
Τμήματα Ομάδων Προσανατολισμού: 
   

 Θετικών Σπουδών & Σπουδών Υγείας (Θ. Σπ. & Σπ. Υγ.), στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. 
Φαρών  

 Ανθρωπιστικών Σπουδών (Α. Σπ.) στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Χαλανδρίτσας και  

 Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής (Σπ. Οικ. & Πλ.) στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. 
Χαλανδρίτσας .   

 
Στην επιστολή ο Δήμαρχος τονίζει ότι σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση έχουν εγκριθεί σε 
άλλα λύκεια  ολιγομελή  τμήματα προσανατολισμού, ακόμη και με έναν μαθητή γεγονός που 
«εγείρει αξιώσεις διεκδίκησης της έγκρισης των τμημάτων που εξαιρέθηκαν στα αναφερόμενα 
Σχολεία του Δήμου Ερυμάνθου, ώστε όλοι οι μαθητές να τυγχάνουν ίσης και δίκαιης 
μεταχείρισης».    
 
Ο Δήμαρχος υπογραμμίζει ότι  επειδή  «ο Δήμος Ερυμάνθου πληροί ιδιαίτερα μορφολογικά 
και πληθυσμιακά κριτήρια (ορεινός Δήμος με πολλούς απομακρυσμένους και διάσπαρτους 
οικισμούς και συνοικισμούς), ουδόλως θα πρέπει να αγνοείται το γεγονός ότι οι μαθητές των 
εν λόγω Σχολείων συγκεντρώνονται ως επί το πλείστον όχι από την έδρα αλλά από 
απομακρυσμένες περιοχές, διανύοντας καθημερινά μεγάλες αποστάσεις, με κάθε κόστος που 
αντανακλά στους ίδιους τους μαθητές αλλά και στις οικογένειές τους». Αξίζει να σημειωθεί ότι 
ο Δήμος Ερυμάνθου έχει πληγεί πρόσφατα από μεγάλη καταστροφική πυρκαγιά,  τον Ιούλιο 
του 2024, με τους πληγέντες κατοίκους να περιμένουν ακόμα την συνδρομή της Πολιτείας 
για την αποκατάσταση των ζημιών.  
 
Η επιστολή στην οποία επισυνάπτονται και επιστολές διαμαρτυρίας των Συλλόγων Γονέων 
και Κηδεμόνων των αναφερόμενων σχολείων, ζητά την άρση της αδικίας με τροποποίηση ή 

και άρση της εκδοθείσας Απόφασης  ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των τμημάτων  
για τα παιδιά της Γ΄ Λυκείου, τα οποία βρίσκονται στην τελική ευθεία των πανελλαδικών 



εξετάσεων με ότι σημαίνει αυτό για την ψυχική τους υγεία και το άγχος των οικογενειών που 
τα υποστηρίζουν σε αυτή την προσπάθεια.  
 
Στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πιστεύουμε σε ένα δημόσιο σχολείο με ισότιμη πρόσβαση των μαθητών 
σε όλη την ελληνική επικράτεια, χωρίς γεωγραφικούς και κοινωνικούς αποκλεισμούς. χωρίς 
συγχωνεύσεις  σχολικών μονάδων και τμημάτων που έχουν ως συνέπεια την ερήμωση της 
ελληνικής υπαίθρου.  
 

Επισυνάπτεται η επιστολή . 
Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 
Αθήνα, 10  Σεπτεμβρίου  2024 
 
 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
  Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 



 

 



 
 

 



 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 


